Choix des materiaux : Triptyque Produit Procédé Mateériau

Exemple d’une boite a outils

<< raquirement ==
Avair une bolte a outils
10 = "RECQH1" \
<< requirement == << requirement == << requirement ==
Rendre le service attendu Minimiser I'impact environnemental Minimiser le colt
ID = "REQO0D5" ID = "RECQO0E6" ID = "REQOOT™
c<raquirement == c<raquirement == c<raquirement == <<requirement>=
Protéager des outils Etre stable sur un plan horizontal Etre transportable Etre sans risque
ID = "REQHSREQD... ID = "RECH 5. REQMI3" ID = "REQMS.REQD... 1D ="REQHS REQD...

<< requirement == << requirement ==
Pouvoir se fermer Etre rigide

D = "RECQIS. REQMEZ EEQO... ID = "RECQH5. REQMEZ REQD...




Triptyque Produit Procéde Matéeriau
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<< requirement >>
Etre stable sur un plan horizontal

Formes complexes possibles

ID = "REQD5.REQDHI3"

=> Ajout de fonctions possibles



Triptyque Produit Procéde Matéeriau

<< raquirament >>
Pouvoir se fermer
<<requirement ==
Etre rigide ID = "REQMS5. REQMIZ REQO...
ID = "REQHS5. REQOZ.REQD... Chamlél’e
Nervures moulee
pour

rigidifier
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Tole :
Emboutie
Découpée
Pliée
Soudée

Fabrication
automatisée

- => Formes

relativement
simples

) =<requirement ==

Minimiser le colt

1D = "RECOO T

P

Procédé pour tolerie : https://www.youtube.com/watch?v=6TnGAwWWIICs

s<requirement ==

Pliages Etre rigide

ID = "REQIS5.REQD0Z.REQOD...

Emboutissages pour
rigidifier les paroies



https://www.youtube.com/watch?v=6TnGAwWIICs

Choix des materiaux : Triptyque Produit Procédé Mateériau

<<requirement ==
Pouveir se fermer

ID = "REQS5. REQDIZ. REQOD...

Charniére roulée

Soudures par points

Pliages

Emboutissages

I <<requirement ==
Etre stable sur un plan horizontal

ID = "REQI0S5. REQDN3"

Pliage pour éviter
les risques de
COUpPUresS T ==requirement=

Etre zans risque
ID = "REQHIS5.REQO...
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Exemple d’'une boite a outils

: N
Planches de bois :
* Sciées S —
* Clouées Pouvolr se fermer
° Collées ’? 1D = "REC0S5. REQDDZ.REQD...
° Visees Charniéres
VISEES " Formes
/ simples
Rq : Il en existe aussi
des plus modernes
|
/
Renforts

https://www.levigne.com/produit.php?ref=CO5430&id_rubrique=44#


https://www.levigne.com/produit.php?ref=CO5430&id_rubrique=44

On peut faire tourner sur 360° ..

' 6@4 sur moins 1!

permanent

Wikipedia

http://slideplayer.fr/slide/509552/

CES



Choix des materiaux : Abaques de sélection des matériaux d’Ashby

Utilisation simple

Re Le matériau idéal
serait ici

100

Limite élastique (MPa)

R T

I S S Masse volumique

T T T
100 1000 10000

Masse Volumique (kg/m~3)

Intéressant mais comment intégrer les problématiques du DD ?
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Utilisation d’indices de performance

- Mécaniquement un matériau est performant quand il est résistant et leger.
=> L'indice de performance correspondant est : R_/ densité

- Economiquement un matériau est performant quand son prix au m? est bas.
=> L'indice de performance correspondant est : prix massique * densité

R Ty 1 i .
e/d ( ’ n S I te : Aliages d'aluminium pour forgeage et laminage susceptibles de durcissement par traitement thermigue
H | H v H

_Adier 3 haute teneur en carbone

Bois tendre : pin paraliéle a la fibre

Limite élastique /Masse Volumique

----------------------------------------------------------------------

Prix / m3

i i
nnnnnnnnnnn
Prix*Masse Volumique

Pour compléter I'étude en DD,
Il faut procéder de maniere analogue avec I'empreinte carbone par exemple.
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